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«Если людям будущего суждено когда-либо разорвать цепи настоящего, они должны будут понять те силы, которые выковали эти цепи».
Андрей Ильич Фурсов, российский историк, социолог, публицист.

Ключевые слова: глобализация, национальный суверенитет, Россия, США, Новый мировой порядок.
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This article discusses the changes in the functions of the state in the context of globalization .

Актуальность и критичное понимание глобализации

Глобализация – процесс крайне спорный и противоречивый. Термин истолковывается двояко: как естественный процесс развития мира, а также как управляемый процесс. Сторонники первого подхода единым фронтом принимают глобализацию как переход к мировому слиянию экономик, политических и правовых систем, а также утрату национальной суверенности. Тем не менее, не стоит так сильно демонизировать процесс глобализации. Историческое сближение народов и культур было органическим, но в XX веке данный процесс начал деградировать и деформировать – он получил новый смысл и толкование со стороны глобальной элиты, а также перешёл под их контроль.

С момента создания институтов глобальной гегемонии – институтов международного права (в смысле мирового надправительственного социального регулятора) и новой экономико-политической архитектуры мирового управления в формах ТНК, фондов, международных банков и иных экономических регуляторов прошло немало времени и понимание глобализации необходимо пересмотреть. 

Сегодня многие политики, журналисты, общественные деятели говорят о том, что мир стоит на пороге третьей мировой войны. А, с нашей точки зрения, она уже началась. В этом мнении мы не одиноки. Некоторые датой начала третьей мировой войны называют 11 сентября 2001 года, когда произошла величайшая провокация в Нью-Йорке, но можно назвать еще более раннюю точку отсчета – военную агрессию НАТО против Югославии, которая началась 15 лет назад. 24 марта 1999 года. 
В целом, война в Югославии означала разрушение всей системы международных отношений, существовавших более полувека. Данная система международных отношений была изначально порочной, так как закрепляла разделение мира на полюсы силы: капиталистический лагерь и просоветский. Её деградацию сдерживала лишь гонка вооружений и наличие достойного противовеса западной модели - Восточного блока стран во главе с СССР. После распада СССР началась новая эпоха - безраздельного диктата и произвола США. Данное государство не только возглавило мировую гегемонию, опираясь на писанное международное право, но и закрепило право США выше международного, путём разжигания военных конфликтов даже без официального мандата ООН. Цепочка революций на севере Африки, нынешние события на Украине и радикализация ислама после становления ИГИЛ в значительной мере являются повторением того, что происходило в Югославии в последнее десятилетие 20 века. Происходит медленная, но неуклонная эскалация необъявленной третьей мировой войны. Причем острие ее направлено против России.

Россия должна сделать необходимые выводы из событий в Югославии и на Украине. Главный из них - вывод о необходимости действовать сообразно условиям военного времени в национальных интересах (мобилизация экономики, укрепление обороны, создание альянсов союзников для борьбы с «коричневой чумой» 21 века и т.д.). 
В этой связи требуется новое, отвечающее вызовам времени, понимание глобализации и оценка её истинного влияния на функции государства. Несомненно, что понимание глобализации как экономического процесса интеграции народов и государств в единую мировую систему, функционирующую на основе международной стандартизации и унификации поведения всех ее субъектов, - уже не отражает изменившуюся реальность. События 2011-14 годов убедительно доказывают, что суть глобализации заключается в создании условий благоприятствующих ограблению стран и постепенному (под благовидными предлогами) уничтожению народов и наций для того, чтобы захватить жизненное пространство, территорию для избранного меньшинства. Фактически речь идет о формировании глобального неолиберального фашизма и тотального электронного рабства под прикрытием гуманизма и демократии, защиты прав человека и заботы об окружающей среде. Современная западная пропаганда в средствах массовой информации особо подчеркивает, что глобализация якобы является процессом сугубо объективным, а потому необратимым. В данном случае достаточно удачно используется старый марксистский комплекс, проявляющийся в стремлении наложить на мировой исторический процесс некие «объективные закономерности», якобы его определяющие. Стремление современной пропаганды представить глобализацию как сугубо «объективный процесс» обусловлено еще и задачей сокрытия тех сил, в интересах которых она осуществляется. Любая попытка выявления субъективного фактора глобализации вызывает жесткие карательные санкции со стороны тех, кто формирует общественное мнение, руководит средствами массовой информации и активно поддерживает политику глобализации. Представление о глобализации как сугубо объективном феномене настолько абсолютизировалось, что любая мысль, отрицающая это, воспринимается как антинаучная крамола. 

Мы считаем, что глобализация — рукотворна. И она управляема. Ее сделали и продолжают [ею] пользоваться. Официальный вариант объяснения глобализации целенаправленно вуалирует, а не раскрывает ее сущность, так как подробно описывает, как происходит глобализация, но не объясняет для чего. Значение имеет не то, что мир двигается, а то, куда он двигается, зачем и в чьих интересах. В основе глобализации лежат как объективные факторы (неуклонный прогресс производительных сил), так и целая сумма субъективных факторов и сил. Идейную основу ее составляет идеология неолиберализма, ставшая руководством к действию. Глобализация претворялась в жизнь и продвигалась по всему миру, в частности мондиалисткими
 структурами, а также такими международными организациями как ВТО, МВФ, ВБ и т.д. на основе неолиберальной идеологии
.
Теория и практика неолиберализма стимулировала деятельность транснациональных корпораций, сопровождаясь идеями неоконсерватизма и практикой проведения их в жизнь. В настоящий момент все это привело цивилизацию к такому глубочайшему кризису, под которым следует понимать не только экономический, но также политический, социальный, национально-этнический, культурный и духовный кризис, который поразил всё человечество. 

Влияние глобализации на политическую функцию

Доктор философских наук, профессор А.С.Панарин считает, что глобализация вообще перечеркивает демократию, отбрасывая ее центральное понятие – законодательство электоральной воли национального большинства. Понятие политического суверенитета народа уступает место так называемым «законам глобализирующегося мира» - международному праву. Само признание местных элит в качестве элит, их международная легитимация напрямую зависят от их решимости порвать с национальными интересами и служить наднациональным центрам власти
.
Только система ведёт к стабильности, и по злой иронии только системой можно управлять. Любое завоевание начинается со становления системы: определения конкретных правил и стандартов – рамок, выход за которые жестоко карается. США стали первыми инициаторами создания наднациональной системы права. И хотя «ширма» была весьма приятная: демократия, уважение прав и свобод, покровительство «старшего брата» (довольно сомнительное), цель очевидна – установление единых норм, как следствие - унификация, денационализация, размывание границ и упрощение установления контроля через финансовые и политические рычаги. Несогласные весьма тоталитарно отправлялись в прошлое, вне зависимости от возможности соблюдения ИХ прав и свобод. Важнейший признак государства – публичная, государственная власть утрачивает свое истинное значение, сохраняя только внешнюю форму. Происходит перетекание политической власти из легитимных структур – правительств суверенных государств – в руки неформальных лидеров мировой экономики, группирующихся вокруг закрытых элитарных международных клубов, наподобие Бильдербергского клуба или Трехсторонней комиссии. Сегодня мировая финансовая элита вплотную приблизилась к обретению политической власти в невиданных ранее масштабах.
Главная опасность такого положения дел заключается в том, что править миром собираются люди, никем на это не уполномоченные, никем не избранные, зачастую вообще мало кому известные, не связанные никакими публичными обязательствами и не предъявившие обществу никаких программ, по которым можно было бы судить об их истинных намерениях. 
Профессор, доктор философских наук А.С. Панарин считает, что сложилась ситуация, при которой народ оказывается преданным правящей элитой и не может больше на нее рассчитывать. Фактически нации превращаются в заложников территорий, на которых они проживают, будучи не в силах повлиять на реальные центры управления их судьбой, поскольку эти центры находятся на других континентах.

Демократия провозглашает народ единым источником политической власти лишь условно. Народ обладает только номинальной политической властью, а фактическую власть он отдает «своим» представителям. В связи с этим можно констатировать своеобразную дихотомию власти, которая заключается в том, что существует власть номинальная и власть фактическая. Причем власть фактическая никогда не принадлежит народу, ею всегда владеет узкий круг избранных, а демократия предоставляет народу лишь номинальную власть. Иначе говоря, при демократии народ царствует, но не правит. 

Поэтому можно сделать вывод, что народ, который никогда не обладал фактической политической властью, по этой причине не может быть и ее источником. Источник политической власти всегда находится в самом субъекте власти. Какой угодно процесс легитимации власти, будь то помазание на царствование или демократические выборы, это не более чем ритуал, шоу, которое символически оформляет уже существующий факт. Любой ритуал легитимации политической власти — это лишь, образно говоря, демонстративное перекладывание власти ее владельцем из одного своего кармана в другой, потому можно говорить, что ритуалы и являются властью. Поэтому-то при демократии можно лишить власти определенного политика, которой царствует, но не олигархию, которая правит, прикрываясь им как своеобразной ширмой.
В действительности в настоящее время в западном обществе вообще трудно говорить о какой-либо демократии, поскольку у противостоящих друг другу партий, как правило, одни и те же покровители, сконцентрировавшие в своих руках большую часть материальных ценностей и ресурсов страны. Именно эти покровители из финансово корпоративной элиты через своих лоббистов проводят нужные им законы и распределяют государственные должности в правительстве. Американский политолог и диссидент Ноам Хомский прямо говорил о том, что современная демократия-это сугубо управляемый феномен, подконтрольный правящим финансово корпоративным группам и созданный для защиты их узко корпоративных интересов
.
Влияние глобализации на экономическую функцию

Современные процессы глобализации существенным образом отражаются на реализации экономической функции государства. Это обусловлено тем, что глобализация предполагает, прежде всего, интернационализацию рынков, усиление влияния транснациональных корпораций, утверждение господства надгосударственных структур, которые создаются в результате экономической интеграции государств. Указанные процессы, в свою очередь, серьезно сокращают возможности управления национальной экономикой со стороны государства. Транснациональный же капитал приобретает силу в регулировании глобальной экономики и при желании способен обрушить рынок  любого государства. Так, становится все более значимыми объемы деятельности ТНК
, расширяется их сфера, охватывая не только продажу товаров, но и сервисных услуг. В мире уже насчитывается таковых более 40 тысяч, причем их число постоянно растет. На них трудятся более 73 млн. работников, а если считать косвенно принадлежащие ТНК предприятия, то около 150 млн. человек. 500 крупнейших ТНК контролируют 25% всего валового внутреннего продукта (ВВП) на земле, на их долю приходится до 90% всех прямых иностранных инвестиций в мире, они владеют 80% патентов и лицензий на новейшие технологии. Необходимо помнить, что когда мы говорим об ТНК, то подразумеваем тоталитарную экономическую власть, в первую очередь финансовых кланов, преследующих планетарные амбиции.
Кроме того, в руках финансовой олигархии находятся наиболее влиятельные международные рейтинговые агентства, такие как Агентства Fitch и Standard & Poor s (S&P). Несмотря на то, что данные агентства являются частными компаниями – они в современной глобальной экономической системе могут серьезно повлиять на суверенные национальные экономики простым снижением рейтинга. Согласно экспертным оценкам, доля "большой тройки" - агентств Standard & Poor s (S&P), Moody s и Fitch Ratings - на рынке составляет около 95%. Именно на них приходится основная масса присвоенных кредитных рейтингов в мире. Это реальная возможность влиять на принимаемые решения и политико-экономическую ситуацию в мире
.
После того, как мировые финансовые кланы уничтожили СССР, государственность и суверенитет России столкнулись с огромными трудностями. Международные финансовые кланы организовали либерализацию экономики России, фактически превратив приватизацию в разрушение промышленности и сельского хозяйства, и интеграцию в мировую экономику на правах сырьевой колонии. Спорным вопросом влияния на экономику России является вступление нашей страны в ВТО. По прогнозам российских экономистов (из тех документов и соглашений, которые им известны), от вступления в ВТО больше выигрывают сырьевые отрасли (газ, нефть), частично – производство металлов и древесины на экспорт. Проигрывают – машиностроение, легкая, текстильная, обувная отрасли, сельское хозяйство
. Таким образом, часть наиболее нуждающихся в помощи отраслей – особенно сельское хозяйство, могут лишиться данной поддержки. В итоге в России смогут развиваться только отрасти промышленности и ресурсодобычи, которые исконно развиты сильнее, что приведет к окончательному закреплению России, как страны - «сырьевого придатка». 

Одним из рычагов давления в условиях глобализации является разжигание санкционных войн. Объявление экономической войны России со стороны мирового гегемона прошло на фоне воссоединения России и Крыма, а также после начавшийся гражданской войны в Украине и спорах о статусе Новороссии. Россия была подвергнута беспрецедентному давлению со стороны западных стран: против неё были введены несколько пакетов санкций, затрагивающие нефтедобывающий секторы экономики, оборонно-промышленный комплекс, наукоёмкие технологии и доступ крупных корпораций на рынок кредитования. 
Мы считаем, что данные проблемы в экономике России возникли из-за слишком бездумного (если не предательского) участия в мировой интеграции. Возникает риторический вопрос: надо ли было так опрометчиво идти на слияние национальной экономики с мировой, а также уничтожать экономическую самодостаточность в угоду региональной и мировой олигархии? 
Значительная часть международных золотовалютных резервов РФ приходится на доллары - казначейские бумаги США, банковские депозиты в иностранных банках. В любой момент их могут «заморозить» по указке из Вашингтона. Даже без экономических санкций факт накопления больших объемов долларов в международных резервах РФ ослабляет российскую экономику и усиливает позиции США. Фактически идет беспроцентное кредитование американского государства в ущерб Отечеству. Наши деньги работают на Америку! Доллар внутри РФ в качестве средства обращения и платежа ослабляет рубль как национальную валюту, снижает эффективность денежно-кредитной политики Центробанка РФ. Хотя формально многие сделки в баксах между хозяйствующими субъектами сегодня запрещены, в «сером» секторе экономики наличный доллар продолжает широко использоваться. Издержки налицо: потери бюджета в результате уклонения от уплаты налогов, возможности финансирования операций, подрывающих безопасность страны и т.д.

Доллар как средство накопления физических и юридических лиц РФ (на банковских счетах, под матрацем) чреват для них потерями в результате широкомасштабных санкций Запада. Та же Меркель заявляет, что будут новые санкции! Плюс серьезные политические риски для самого государства. Граждане, имеющие долларовые счета за рубежом (как правило, большие чиновники, финансисты, промышленники, олигархи) попадают в сильную зависимость от Запада. Как показал пример Украины, такие граждане нередко оказываются «пятой колонной». Доллар в качестве международного платежного средства грозит дезорганизацией внешней торговли и других внешнеэкономических сделок РФ, если Вашингтон даст команду своим банкам блокировать долларовые операции российских контрагентов. Тут Обаме даже не потребуются коллективные санкции. Ведь все долларовые транзакции обязательно проходят через банковскую систему США.
В конце 2014 года была организована массированная атака на национальную денежную единицу России - рубль. Доктор экономических наук, профессор МГИМО  В. Ю. Катасонов считает, что для покорения планеты финансовая верхушка пошагово применяет следующий план: 

1. Сделать валюту страны конвертируемой - то есть зависимой от иностранных спекулянтов. После этого обрушить её и создать сложности с деньгами. 

2. В качестве решения предложить ввести золотой стандарт, якобы это укрепит валюту.

3. После введения золотого стандарта загнать страну в долговую яму, давая золотые кредиты.

4. Сделать доллар США мировой резервной валютой, обеспеченной золотом. Для этого потребовалось устроить две мировых войны. 

5. Давать кредиты в долларах. 

6. Отменить золотое обеспечение доллара. 

7. Скупать весь мир за «пустые бумажки».
В таких сложных геополитический и внешнеэкономических условиях необходимо сосредоточится на внутреннем потенциале страны и поддержать факторы, влияющие на внутреннее национальное развитие России. Как обозначает данный тезис экономист, доцент Л.Г. Чувахина: «…в нынешних условиях мировой финансовой нестабильности для достижения прочности позиций в мировой экономике при одновременном сохранении статуса евразийской державы России следует руководствоваться своими собственными интересами и строить отношения с потенциальными партнерами только через призму сохранения национальной экономической безопасности»
. России необходимо затормозить процесс уничтожения своей суверенной экономики и произвести разворот внутрь своего рынка, а также в сторону новых партнёров на мировой арене. Часть шагов по данной проблеме уже совершено
 – и это позитивно для развития государственности России в условиях экономической войны с Западом. 
Влияние глобализации на социальную функцию

Под влиянием глобализации наибольшей трансформации подвержена социальная функция, в которой ярко выражено общесоциальное начало государства – снятие или смягчение социальных противоречий в обществе путем использования цивилизованных средств их разрешения, а также достижение достойных для жизни человека условий посредством гарантирования определенного объема социальных благ за счет государства.

Глобализация и интернационализация мировых экономических процессов подвергли кардинальному преобразованию рынок труда и отношения занятости. Зримые тенденции в указанной сфере обусловлены глобализацией рынков производства, возрастанием конкуренции на рынке труда, воздействием новых технологий, в том числе развитием микроэлектроники, искусственного интеллекта, электронного обмена данных и «бума» цифровой телесвязи. Все это формирует новые условия труда и занятости, например, уменьшает численность используемой рабочей силы, способствует использованию гибкой системы занятости, позволяя переходить от постоянной занятости к частичной, временной работе, работе на полставки, по контракту, к дистанционному наличию рабочих мест (работа на персональном компьютере дома) и т.д. В промышленно развитых странах за последние 10-12 лет вклад частичной занятости в общее число работающих составил 50-52% всего прироста, а в таких странах, как Австралия, Германия, Ирландия, Япония доля частично занятых достигла 70-80% всех вновь созданных рабочих мест. При этом на места с сокращенным графиком работы претендуют в первую очередь женщины. И если для мужчин число мест с неполным рабочим днем увеличилось на 10%, то для женщин – на 32%.

По мнению специалистов Института глобального развития и окружающей среды Тафтского университета (Массачусетс, США), страны третьего мира, имеют значение для индустриальных государств в качестве источника сырья, дешевой рабочей силы, а также как рынок сбыта товаров, требующих для своего производства высоких технологий. И поскольку зажиточные социальные группы развивающихся стран стремятся достичь уровня жизни правящих слоев Запада, их страны оказываются отягощенными многомиллиардными задолженностями и потому крайне уязвимыми для вмешательства в их внутренние дела кредиторов. «Таким образом кредиторы навязывают странам «третьего мира» весьма суровые программы развития, снижающие жизненный уровень большинства населения, обеспечивая в то же время процветание и без того обеспеченного меньшинства, расширяя для него рынки потребительских товаров и услуг»
.
Делая вывод, можно выделить следующие особенности в организации рынка труда и занятости под воздействием глобализации:

1. Отсутствие гарантий стабильной занятости;

2. Возрастание временной занятости и появление новых ее форм, продиктованных технологическими изменениями, например, перемещение трудовой деятельности в виртуальный мир (электронная торговля – яркий тому пример). Это требует меньшего количества работников, но более высокой их квалификации;

3. Снижение влияния профсоюзов.

Последняя из перечисленных тенденций может быть объяснена фундаментальными изменениями в характере труда и отношениях между работниками и предпринимателями. Снизился уровень социального партнерства между предпринимателями и профсоюзами по поводу определения условий труда, заключения коллективных соглашений. В литературе указывается на трудности в деятельности профсоюзов в Южной Африке, на Тайване, в Венгрии. Снижается число членов профсоюзов в США, других промышленно развитых странах
. Однако исследователи отмечают, что роль профсоюзов остается положительной и необходимой для сохранения демократии в сфере занятости. Профсоюзы не потеряли статуса наиболее представительных органов работников, в том числе при проведении трехсторонних переговоров. Будущее профсоюзов в значительной степени зависит от организованности тех, кто работает на основе нетипичных форм занятости. Например, в Швеции такие работники объединены в профсоюзы в той же степени, что и занятые на постоянной работе.

Отмеченные факторы заставляют государства пересматривать свою социальную политику и роль в обеспечении социальной защиты населения. В качестве отрицательных последствий глобализации можно предположить возврат к принципу индивидуализма в области социального обеспечения, согласно которому работа и стабильный доход позволяют накопить определенные сбережения для пенсии по старости и других случаев утраты трудоспособности.

Одновременно с этим еще одной существенной характеристикой нового глобального мира стало постоянное сокращение числа людей, занятых производительным трудом. И это не случайно. Когда деньги воспроизводят сами себя, минуя товарную стадию, привлекательность вложений в материальное производство уменьшается. Кроме того, новые технологии позволяют резко повысить эффективность труда при сокращении числа работающих и фонда заработной платы. Статистика показывает: в мировом масштабе армия безработных, лишенных возможности заработать на жизнь из-за жестокости и несправедливости международного разделения труда, постоянно растет. При этом от людей невозможно скрыть, что их труд стал не нужен не потому, что они ленивы или малоквалифицированны, а потому, что архитекторы «нового мирового порядка» избрали такую модель глобализации, при которой предусмотрены удовлетворение потребностей и соблюдение прав лишь малой части человечества – «золотого миллиарда». 
«Круг тех, кого глобальное мошенничество отбросило к периферии существования, описывается просто — «почти все человечество». Среди информационных утечек с прошлогоднего заседания Бильдербергского клуба, с членами которого не без оснований связывают управление глобализационным проектом, прозвучало, что, «по их оценкам», число успешных людей в мире составляет порядка 150 миллионов (с домочадцами — 250-280 миллионов), то есть 4% от почти 7-миллиардного населения Земли. А остальные?  Остальные, естественно, попадают в категорию «побежденных», «лишних», «резервных» и ... подлежат, если не прямому уничтожению (пока), то, по крайней мере, вытеснению в область социальной деградации. На запустение обрекаются целые географические области, и под ликвидацию подпадает сам институт государственности, который перестает быть нужным в мире, поделенном на сферы влияния глобальных финансовых групп и ТНК»
.
Влияние глобализации на идеологическую функцию
Идеология – ось любого народа, его сущностная настройка, исторический код и важнейший элемент суверенитета. «Ментальная», или культурно-идеологическая, глобализация затрагивает традиции, религию, культуру и идеологию. Процесс религиозной глобализации начался с появления первых монотеистических религий, и в настоящее время мир «поделен» между 6 религиозными системами, контролирующими власть (христианство и иудаизм), финансы (иудаизм и ислам), трудовые ресурсы (индуизм и конфуцианство), «ментальную» сферу (ислам и буддизм).

Изменения в информационной сфере ознаменовали наступление новой эпохи – эпохе информационных и идеологических войн в сети Интернет, в теле - и медиапространствах. Производителями новой культуры в сфере медиатехнологий стали ТНК, оставив государству роль агента. 

Кроме того для ведения идеологического противостояния на территории нашего государства была создана активная сеть НКО (некоммерческих организаций), Сеть НКО является идеальной с точки зрения осуществления главного принципа ведения сетевой войны, отмеченного вице-адмиралом Артуром К. Сибровски, а именно одновременного ведения войны в четырех сферах: физической, информационной, когнитивной и социальной.
 НКО направлены на подрыв основ устройства традиционного общества и системы государственного управления в целом. В своей статье «Конец истории?», написанной в конце правления президента СССР М. Горбачева, Фрэнсис Фукуяма пишет: «У либерализма не осталось никаких жизнеспособных альтернатив… То, чему мы, вероятно, свидетели не просто конец холодной войны или очередного периода послевоенной истории, но конец истории как таковой, завершение идеологической истории человечества и универсализация западной либеральной демократии как окончательной формы правления»
.
Необходимо подчеркнуть, что на данный момент путем глобализации происходит интенсивное разрушение традиционного общества как такового. Данный процесс не является случайным, он обусловлен тем, что традиционализм обладает изначальной защитной функцией, благодаря которой определенная этническая группа (или общность нескольких этнических групп) сохраняет свою коллективную индивидуальность, а потому — независимость и самостоятельность. Поэтому глобализация является проектом, направленным против традиционализма в любых его проявлениях, от ментальных и культурных до социально-политических и финансово-экономических. 
Для дискриминации нормальных основ ментальности традиционного общества применяется масса приёмов психологического, идеологического, пропагандистского и, особенно, информационного характера. Так после распада СССР, в 90-е годы, на страны постсоветского пространства была обрушена вся мощь западной пропаганды. Главным последствием распада СССР явилась победа западной модели глобализации, способствовавшая распространению глобального управления из цивилизационной на геополитическую сферу. Условием обращения этой тенденции вспять является восстановление российской проектности
. Т.е. Россия должна не только придти к закреплению некой идеологии в Конституции (чего сейчас нет), но и на практике решить вопрос интеллектуально-идеологического развития народа, противостоять информационным манипуляциям и западной пропаганде. Ведь задача современных глобалистов – закрепить своё моральное и материальное превосходство не через военную мощь (как мы видим, она используется уже на заключительном этапе), а через формирование определенного сознания рабов, нравственное разложение обреченных на гибель наций и стран. Невозможно не согласиться с И.Н. Панариным, который пишет, что «…идёт пятая мировая война – информационно - интеллектуальная. Ведется она на новых фронтах: культурном, цивилизационном, этническом, религиозном и т.д.
 

В мире по примеру Запада происходит отторжение традиционной культуры, которая в свою очередь служит неким защитным механизмом, мощным духовно-психологический барьером на пути формирования глобального общества. Традиция блокирует деструктивное воздействие извне и в определенной мере подавляет те внутренние элементы традиционного общества, которые способны его разрушить. Отрицательное отношение к традиционной культуре методично и целенаправленно внедряется в сознание народов, распространяется через систему транснациональных СМИ, как одного из главных инструментов глобализации. В их интерпретации традиционная культура отождествляется с «религиозным экстремизмом», «мракобесием», «культурной отсталостью», «ксенофобией», «национальной нетерпимостью», отсутствием «свободы», а Россия как гарант мировой традиционной культуры – главной мишенью транснациональных СМИ. Так наблюдается некоторый парадокс в западных СМИ: образ нашей страны даже в критические ситуации холодной войны был более положительный, чем сейчас. И это несмотря на то, что в прессе была объявлена политика «перезагрузки». Однако после ряда кризисных явлений в северной Африке («Арабская весна»), а также на фоне разгорающейся гражданской войны на Украине – «перезагрузка» прекратила своё, пусть даже фиктивное и декларативное существование
. 
Сегодня геополитические противостояния приобретают всё более выраженный информационный характер, политическая дестабилизация достигается с помощью сетецентричных войн, т.е. информационно-культурного воздействия на сознание и подсознание групп и индивидов (как это делается, мы могли наблюдать в Тунисе и Египте, сейчас - на Украине). Результат этого воздействия во многом зависит от уровня образования объекта воздействия (чем выше уровень образования, тем труднее манипулировать человеком). В этой связи состояние образования государства становится важнейшим фактором геополитической борьбы. Для успеха сетецентричной войны необходимо превращение образования в сеть, «населённую» легко манипулируемыми «сетевыми человеками» - это беспроигрышный ход в мировой борьбе за власть, ресурсы и информацию. Поэтому сегодня образование - это намного больше чем образование, это будущее, битва за которое уже началась и проигрыш в которой означает стирание из Истории. (Напомним, деньги на реформу образования в РФ выделил Всемирный банк…) 
Андрей Ильич Фурсов, российский историк, социолог, публицист считает, что «снижение качества образования при уменьшении его объёма (от введения базовых бесплатных и «дополнительных» платных предметов в школе и сокращения часов на целый ряд предметов в школе как избыточных до введения бакалавриата - абортивной формы высшего образования) превращает индивида и целые группы в информационно бедных, в легко манипулируемых, короче - в низы информационного общества, практически лишая их перспектив улучшения своего положения, то есть выталкивая из социального времени»
. По мнению Андрея Ильича Фурсова «практически все названные выше последствия «реформы» образования видны уже сегодня и со временем их пагубное воздействие на образование и общество, на будущее страны будет лишь расти, скорее всего, в геометрической прогрессии. Возникает вопрос: понимают ли те, кто их проталкивает, пагубность того, что сделано и делается ими? Если понимают, то тогда нужно называть вещи своими именами: речь должна идти о сознательной широкомасштабной и долгосрочной культурно-психологической, информационной диверсии, а по сути - войне против России, её народа, прежде всего - государствообразующего, русских. И это уже не идиотизм, а виновность в преступлении»
.
Без своей неповторимой культуры всякий народ теряет идею собственного существования. С уничтожением традиционной культуры встаёт задача создания сугубо нейтрального в духовно-психологическом плане, что должно было ее заменить. Как пишет известный журналист Андрей Ваджара: «Глобализация — это не экспансия западной культуры, как это было раньше, а ликвидация культуры вообще, как не западной так и западной. Глобализации нужен культурный вакуум, так как культура в своем духовно-психологическом многообразии выступает в качестве крайне мощного препятствия на пути собирания народов в единое недифференцированное целое»
. Таким образом, влияние глобализации на идеологическую функцию государства заключается не в подмене идеалов, а в их полном уничтожении, ликвидации культуры как препятствующего фактора на пути к глобальному обществу.
Влияние глобализации на внешние функции государства

В условиях глобализации внешние функции государства обусловлены новыми вызовами в области образования (Болонский процесс) и культуры (проблемы сохранения культурной идентичности в условиях мультикультурных процессов, на что было указано при характеристике идеологической функции), противоречиями развития информационного общества в условиях глобальной сети Интернет, модернизационными процессами, столкновением цивилизационных парадигм, экономических, политических интересов и военных интересов. Наконец, понимание внешних функций невозможно вне осознания важности международного сотрудничества в области транснациональной преступности, прежде всего в сфере борьбы с наркоманией и отмыванием незаконно полученных денежных средств
. 
В изменившихся условиях Россия четко обозначила систему приоритетов и интересов сотрудничества с новыми государствами, проведя соответствующие юридические мероприятия. Произошло стремительное развитие новых региональных стратегических союзов, в том числе в военной сфере. По большому счёту интеграция уровня СНГ изжила себя, потому что после массированного вмешательства со стороны США в геополитическое поле из состава СНГ вышли Грузия и Украина. Союз государств стал нестабилен и Россия начала новую шахматную партию на постсоветском пространстве и на геополитической азиатской оси. Переговоры о создании Таможенного Союза шли более 15 лет и имеют массу проблем, но с 1 июля 2011 года была запущена единая таможенная территория – началась экономическая интеграция России, Белоруссии и Казахстана.

На уровне военного взаимодействии были существенно расширены границы Организации Договора о коллективной безопасности. В данный момент договор объединяет 7 стран и ведутся переговоры о вступлении в него стран ШОС. Следует также достигнуть договоренности с Китаем о дальнейшей модернизации ШОС и ОДКБ, с превращением их в аналог ЕС и НАТО. ШОС, после присоединения к нему Индии и Ирана, должен превратиться в ведущий мировой финансово-экономический блок, с единой валютой Азием, что позволит стабилизировать мировую финансовую систему. При этом главную скрипку в ШОС должен играть Китай, а в ОДКБ - Россия
. Кроме того уже в рамках созданного союза ОДКБ идёт активная работа по созданию единой системы ПВО, что позволит накрыть весь азиатский Хартланд системой предупреждения и уничтожения вражеских сил, что главное – под руководством Москвы. 
Следующим уровнем евразийской интеграции стало создание Евразийского Экономического союза. Множество скептиков усмехаются, но шутка ли: данное объединение 4-х (!) стран является первым в мире по территории и уже пятым по ВВП. Только 1 января 2015 года договор о создании союза был ратифицирован Россией, Белоруссией и Казахстаном, а уже 2 января 2015 к ЕЭС присоединилась Армения. В.Путин определяет главную роль Евразийского Экономического Союза, как «модель мощного наднационального объединения, способного стать одним из полюсов современного мира и при этом играть роль эффективной «связки» между Европой и динамичным Азиатско-Тихоокеанским регионом». Таким образом модель нового центра силы уже создана, дальнейшее создание геополиической оси в Азии зависит от политической воли лидеров государств ЕЭС.
Кроме регионального ЕЭС и ОДКБ на уровне мира набирает силу новый союза – БРИКС. Перспективы развития данного объединения феноменальны, так оценочно к 2050 году страны БРИКС должны по суммарному ВВП обойти страны G7. С 2015 года должны заработать новые финансовые макрорегуляторы, которые могут стать достойным ответом МВФ и Всемирному Банку. Предполагается, что в пул валютных резервов Китай внесет 41 млрд долларов, Бразилия, Индия, Россия – по 18 млрд каждая, Южная Африка – 5 млрд долларов. Объем вносимых сумм соотносится с объемом экономик
.
Таким образом, Россия готовится к отпору глобализации со стороны западного мира путём создания и участия в новых союзах и объединениях. БРИКС является новым мировым центром – вторым коллективным полюсом в борьбе с англо-саксонской гегемонии, в союзе нет еще единой геополитической стратегии и полного отрыва от мировой олигархии, но тенденция положительная, ШОС и ОДКС – сближаются и это может означать перспективу сближения России и Китая в плане военного союза, но данный вариант крайний и будет оттягиваться до самого конца. И, наконец, ЕЭС – новый мегапроект Путина по созданию нового пространства в Азии на территории бывшего СССР, основанный уже на равенстве и партнерстве, без ущемления суверенитета и независимости стран-участниц, союз имеет огромную перспективу не только как «подушка» политической и экономической безопасности, но и как новый игрок на мировой арене, с которым можно вести переговоры. Россия предложила руководству Евросоюза сформировать зону свободной торговли между Евразийским экономическим союзом (в составе РФ, Белоруссии и Казахстана) и ЕС. Об этом заявил президент Владимир Путин. По словам Путина, необходимо запустить «соответствующий экспертный диалог»
. Сейчас, на фоне охлаждения отношений России и ЕС, данное предложение звучит фантастично, но кто знает, как повернется ситуация, если Европа вспомнит, что она все еще независима в своей политике от США?
Объем внешних функций объективно усиливается в связи с конституционным уровнем закрепления тезиса о значении норм, общепризнанных принципов международного права для российской правовой системы. Данное правовое положение не может не изменить теоретико-правовые подходы к пониманию роли и значения внешних функций с учетом данного фактора. Как справедливо писал Ю.А. Тихомиров, признавая известную позитивность интернационализации национального права, нельзя ее абсолютизировать и тем самым поощрять "глобализаторские аппетиты" крупных монополий и ряда государств
. 

Российское государство вынуждено учитывать не только позитивные тенденции, связанные с углублением международного сотрудничества, но и новые вызовы национальным интересам и национальной безопасности России, в условиях создания однополярной системы мира с силовым и экономическим превосходством США, с возрастанием влияния глобализации на жизнь всех государств.
Динамика внешних функций (внешнеэкономической и внешнеэкологической функций, функции обеспечения национальной безопасности, международного сотрудничества в культурной, образовательной, трудовой сферах и т.д.) современного Российского государства обусловлена не только кардинальными внутренними изменениями, но и динамикой внешних изменений. В результате распада СССР мир столкнулся со сложнейшей проблемой однополюсного развития. Новые вызовы в условиях глобализации (угроза международного терроризма, экспансия военно-политических блоков, динамика внешнеполитической доктрины США) обусловливают необходимость выработки политико-правового арсенала суверенной России в качестве сильного и конкурентоспособного партнера по всем ключевым направлениям функционирования ее государственного механизма.
В этой связи необходимо учитывать, что ключевым фактором, влияющим на современные глобализационные процессы, является деятельность Мирового правительства. Это условное название получила международная финансовая элита, тесно переплетающаяся с элитой политической, существующая в тени и активно управляющая многими мировыми процессами. Самые известные организации мировой олигархической закулисы — это Бильдербергский клуб (Bilderberg group), Трехсторонняя комиссия (Trilateral Commission) и американский Совет по международным отношениям (Council on Foreign Relations CFR). Если признать правоту различных популярных «теорий заговора», то практически всеобщая известность вышеперечисленных структур может указывать на то, что это еще не самая «закулиса», но лишь видимая часть теневого Мирового правительства.

Существуют различные версии кто стоит во главе Мирового правительства, кто является движущей силой порождаемого им кровавого хаоса. Известный американский автор Николас Хаггер представляет тайное мировое правительство в виде Синдиката, который управляется в основном через Федеральный резервный банк Нью-Йорка, контролирующий Федеральную резервную систему США. В частности, Хаггер, но не он один, отмечал, что большая часть гигантской задолженности Америки – дело рук Рокфеллеров, которым принадлежит почти 1/4 акций Федеральный резервный банк Нью-Йорка и более половины всех акций Федеральной резервной системы США. К данной группе  - «Группе Рокфеллеров» - относят американскую элиту WASP-ов («White Anglo-Saxon Protestant» – «Белые Англосаксонские Протестанты»), ориентированную на гегемонию США и реализацию евро-атлантического проекта в его самом радикальном варианте. Именно здесь была разработана стратегия «неоконсерватизма», предполагающая столкновение с частью исламского мира и осуществление «цветных революций» в Восточной Европе. В последние несколько лет олицетворением политики этой группы был «президент-ковбой» Дж. Буш-младший, импонировавший белому среднему классу Америки. Союзником этой группы, вне пределов США, являются, прежде всего, наиболее влиятельные круги брюссельской еврократии и страны «Американской Европы» (Польша, Украина, Грузия)
. В настоящий момент «группа Рокфеллеров» существенно ослаблена в результате общемирового кризиса. 

Ко второй группе финансовых элит можно отнести «Группу Ротшильдов», включающий в себя американские и европейские элиты, связанные с США, но не настолько сильно, как «группа Рокфеллеров». Один из биографов этой династии, граф Цезар Корти, в своей книге «Возвышение дома Ротшильдов» констатировал: «Каждый раз крушение какого-то государства приносило Ротшильдам новые богатства»
. А вот что о них писал в своей работе Генрих Шнее: «Многие читатели с именем Ротшильда связывают понятие «деньги»». Нынешний президент США Барак Обама является ставленником этой группы. В настоящий момент данная группа всерьез просчитывает возможность и целесообразность перенесения финансово-экономического центра мира из США в КНР.

Третья группа - «Венецианско-британская группа». Эта группа включает в себя, прежде всего, Великобританию и  является одной из старейших, истоки его уходят в эпоху Венецианской торговой и финикийских торгово-политических образований. Две группы, описанные выше, являются ответвлениями «Венецианско-британской группы». В настоящий момент в странах Содружества проживает 1,8 миллиардов человек, то есть почти 30 % мирового населения. Территория, занимаемая этими странами — 32 миллиона квадратных километров (24 % мировой суши). Принято считать, что Британия не играет какой-либо доминирующей роли в Содружестве, однако, это утверждение выглядит нелогичным, учитывая могущество английских элит. 

Последняя группа - «Ватиканская группа». Это тоже старейшая финансово-политическая группа. Она опирается на сетевую империю католического мира и старейшие романо-германские аристократические роды. Считается, что в области бизнеса «ватиканская группа» делает главную ставку на постиндустриальную «экономику знаний», в отличие от «группы Рокфеллера», сидящей на нефти и ВПК, и «группы Ротшильда», занимающейся благородными металлами, драгоценными камнями и «финансовыми пирамидами»
.
Но вместе с этим олигархические семьи фондов всегда остаются в тени событий. Им не нужна известность и популярность, так как главным условием эффективности их действий является секретность. Они всегда стоят за спинами своих марионеток - королей, революционных вождей, кровавых диктаторов, президентов и т.п. Их мало кто знает в лицо. Они незаметные по своей природе люди. Именно поэтому данное сообщество транснациональных олигархов иногда называют «тайным правительством».

По мнению Боба Фриссела: «Тайное правительство» в основном состоит из самых богатых в мире людей. Их около двух тысяч, но они уже долгое время контролируют наше так называемое правительство. Они определяют, кого и когда должны избрать на определенный пост. Они решают, будет ли вестись война и когда она закончится. Они контролируют мировые запасы продовольствия, рост и спад инфляции мировых валют. Все это определяется упомянутой группой лиц»
.
Об этом же пишет и профессор Э. Саттон: «Наивно считать Дэвида Рокфеллера всемогущим диктатором или семью Рокфеллеров всесильной монархией. Это ловушка для опрометчивых. Наш мир значительно сложнее. Мы рассматриваем не отдельную семью, а сообщество власть имущих. Оно, может быть, насчитывает несколько тысяч членов, которые коллективно стремятся повернуть мир, а не только Соединенные Штаты, к достижению их собственных корпоративных целей»
.
Значительную информацию про «тайное правительство» или, как его еще называют — Мировое Правительство, предоставляет книга бывшего члена Совета по международным отношениям и одного из разработчиков концепции «Нового мирового порядка» Кэрола Квигли «Трагедия и надежда» (1966). По словам доктора К. Квигли, существует скрытая надгосударственная «сеть» глобального управления мировыми процессами. Целью этой разветвленной организации является достижение «глобального общества» под руководством Мирового Правительства. По свидетельству К. Квигли, эта структура является настолько могущественной, что противодействовать ей практически невозможно. 
Управление мировыми процессами находится в руках финансовых династий Европы и Америки, которые осуществляют её, используя международные финансовые структуры. Основным методом достижения власти, который используется ими, — это предоставление денег под большие проценты правительствам и монархам в тяжелые времена. Пример этому — национальный долг США, который сейчас достиг почти пяти триллионов долларов. 

Одновременно с катастрофами транснациональная олигархия создает центры военно-политической и финансово-экономической силы, определяющие на конкретном временном отрезке истории процессы мировой политики и экономики. В связи с этим смена каждой фазы развития западной цивилизации сопровождалась пространственным перемещением центра мировой финансово-экономической и военно-политической силы, который оказывался в стране пребывания основных фондов того времени. При этом каждое такое перемещение увеличивало масштаб влияния этих центров силы пропорционально денежным накоплениям фондов и влиянию транснациональной олигархии. Могущество итальянских городов-государств уступало влиянию Нидерландских Соединенных Провинций, которое, в свою очередь, было значительно меньшим по сравнению с могуществом Британской империи. Сама Британская империя по своему размаху не может сравниться с масштабом мирового господства Соединенных Штатов. А США являются лишь прототипом глобальной, всепланетарной социально-политической и финансово-экономической системы, которую сейчас создает транснациональная олигархия.

Таким образом, в определенном смысле развитие западной цивилизации это не что иное, как процесс увеличения финансовых накоплений фондов (аккумулирующих ресурсы планеты) и усиление политико-экономического могущества транснациональной олигархии.

Глобализация или иначе Новый Мировой Порядок, — это та фаза развития Запада, при которой фонды, прямо или опосредствованно, должны овладеть всеми материальными ценностями Земли, а сообщество транснациональных олигархов, служащее этим фондам, чтобы обеспечить это, должно обрести абсолютную власть над миром

Апологет Мирового правительства Жак Аттали так видит новую «глобальную реальность» 
:
Во-первых, введение мировой гарантированной валюты, создание центров наднациональной регламентации экономики и финансов. 
Во-вторых, изъятие из национальной компетенции и передача под международный контроль ядерного оружия, ядерной энергетики и всей ракетно-космической техники. Нужна передача под глобальный контроль всех богатств недр нашей планеты, прежде всего запасов углеводородного сырья. Под мировой контроль также должна перейти охрана окружающей среды и мирового климата. 
В-третьих, должны быть установлены жесткие предельные нормативы рождаемости с учетом уровня производительности и размеров накопленного каждой страной богатства.

В-четвертых, необходима разработка новой системы человеческой жизни. Речь идет о малоэнергозатратной цивилизации, где будут достигнуты генетический контроль еще на стадии зародыша и тем самым «постоянная очистка генофонда человечества». 

В-пятых, новая цивилизация формируется через комплекс воспитательных мер по выработке нового «человеческого материала», которому будут чужды религиозная, этническая, культурная и другие характеристики, вызывающие несовместимость. 

Основные признаки империализма эпохи «глобализации» сформулировал доктор философских наук, профессор Г.А.Зюганов в своей книге «Идти вперед»:

1. Окончательное порабощение капитала производственного, промышленного, капиталом финансовым, спекулятивным, ставшим самодостаточным и получившим возможность к воспроизводству, минуя товарную стадию.

2. Превращение рыночных отношений в искусственно культивируемый механизм обеспечения неэквивалентного обмена. В оболочку, за которой скрывается внеэкономическое принуждение, ограбление целых стран и народов.

3. Закрепление новой глобальной модели «международного разделения труда», многократно усугубляющей несправедливость, вопиющее социальное неравенство в планетарных масштабах.

4. Бурный рост политического влияния транснациональных корпораций и финансово-промышленных групп, претендующих на неограниченный суверенитет и правосубъектность в системе международных отношений.

5. Утрата национальными правительствами контроля над процессами, происходящими в мировой экономике. Ревизия фундаментальных норм международного права, направленная на отказ от понятия государственного суверенитета и создание структур глобальной власти – Мирового Правительства.

6. Информационно-культурная экспансия как форма агрессии и разрушения традиционных ценностей. Духовная унификация на самом низком примитивном уровне.

7. Паразитарный характер. Основные выгоды от внедрения высоких технологий и объединения ресурсов транснациональные корпорации используют лишь в своих интересах, обрекая остальной мир на неизбежную нищету и деградацию
.
Мы видим, что глобализация как высшая стадия развития империализма до предела обострила все его проблемы.
Общий вывод

Таким образом, мировая финансовая олигархия, используя государственность США, пытается реализовать применительно к новым историческим условиям старый тезис Вудро Вильсона о достижении мирового господства. Причем США в этой борьбе (как и в начале XX века) – безжалостны ко всем, даже к своим союзникам. Посмотрим, например, на ведущиеся с июля прошлого года переговоры Соединенных Штатов и Евросоюза о создании трансатлантической свободной экономической и торговой зоны (ТСЭТЗ), которая уже успела получить неофициальное название «экономическая НАТО».

Вполне очевидно, что творцы проекта новой зоны руководствуются глобальными целями. Во-первых, надо преодолеть нынешний финансово-экономический кризис, выйти из которого у США и ЕС самим по себе не получается. 2014 год и начало 2015 ознаменовались угрозой дефляции в ЕС и рекордным падением производства в США. Между тем создание единого гомогенного рынка уже само по себе явится стимулом к развитию экономик участников союза. Масштабы и самодостаточность зоны позволят навязывать миру свои правила игры, так как здесь сосредоточены промышленные, сельскохозяйственные, сырьевые, научные и технологические мощности высокого качества.

Во-вторых, преследуется цель упрочения доминирующего положения Запада на планете. Для этого необходимо объединенными усилиями остановить поднимающиеся страны БРИКС, в первую очередь Китай.

В-третьих, это позволяет максимально продлить во времени и в пространстве (в масштабах планеты) существование нынешней общественно-экономической модели, того, что мы обычно называем поздним капитализмом. А затем снова подумать о мировом правительстве. Вудро Вильсон мог бы торжествовать: его самые заветные мечты начинают сбываться. И все же зададимся вопросом: кому новая зона нужнее – американцам или европейцам?
По подсчетам Еврокомиссии, в результате образования зоны в Европе будет создано до 400 тыс. рабочих мест, что приведет к ежегодному дополнительному приросту ВВП в размере 0,5%. В среднем для каждой семьи это будет означать дополнительный доход 545 евро в год. Как говорит Жозе Мануэль Баррозу, «это означает многие миллиарды евро в год и создание десятков тысяч новых рабочих мест».

Но за этими красивыми цифрами скрываются весьма неприятные для европейцев вещи. Впрочем, обратимся не к политикам, а к трезвомыслящим экспертам. Президент российской консалтинговой компании «Неокон» экономист Михаил Хазин назвал соглашение о зоне свободной торговли между Вашингтоном и Брюсселем «титаническим вредительством против Евросоюза со стороны США».

Эксперт поясняет: «В случае продолжения спада у ЕС возникнут проблемы. Когда кризис дойдет до максимальной точки, мы получим следующую картину: и мощностей Европы достаточно, чтобы обеспечить и США, и Европу; и мощностей США достаточно, чтобы обеспечить и США, и Европу. Следовательно, возникнет вопрос, какие мощности останутся, а какие будут уничтожены. Поскольку уровень издержек в Европе гораздо больше, чем в США, хотя бы из-за налогообложения, то в условиях зоны свободной торговли это будет означать ликвидацию в Европе более или менее серьезной промышленности. По сути, это аналог того, что произошло в Восточной Европе в момент присоединения к ЕС, когда у Болгарии не то что промышленности, но даже помидоров своих не осталось»
.
От того, насколько серьезно и внимательно каждое государство мира отнесется к политическим процессам, происходящим на нашей планете сегодня, зависит то, какое место оно займет в архитектуре глобального общества завтра. Россия встала на путь борьбы с разрушающей силой международного права и глобализации. Точкой невозврата эпохи международного права и глобализации стала Валдайская речь Президента России Владимира Путина, который выразил огромное сожаление в полной недееспособности современной системы, а также в потере национальных суверенитетов ряда стран в угоду глобальному гегемону: «Само понятие "национальный суверенитет" для большинства государств стало относительной величиной. По сути была предложена формула: чем сильнее лояльность единственному центру влияния в мире - тем выше легитимность того или иного правящего режима»
.
Кроме того, В.В.Путин очертил некоторые контуры новой модели глобального мироустройства и констатировал, что США «расшатывают либеральную модель глобализации»
 и что в условиях международного разделения труда и экономически затратных проектов мир должен объединяться для их реализации, а не вводить санкции друг против друга по политическим мотивам.

Валдайская речь стала отправной точкой в начале реформации системы международного права и системы региональной безопасности. Было чётко отмечено:

· действующие институты международного права монополизированы и не работают;

· в мире есть не только один полюс сосредоточения власти и диктата норм права, а множество;

· необходимо выстраивать новую систему международного права, которая будет соответствовать вызовам современности, в противном же случае возможен отказ от международного права;

·  вслед за отказом от международного права следует выход из мирового процесса глобализации. 
Новая картина мира проходит становление у нас на глазах, но какой она будет - решит воля объединенных наций и их лидеров, воля каждого из граждан свободного мира. 
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